

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Больше заботы об эвакуированных детях

Партия и советское правительство всегда проявляли исключительную заботу о детях. И сейчас, в дни великой отечественной войны, забота о детях принимает особенно яркие формы. Оберегая детвору от грозных испытаний войны, советское правительство эвакуировало из прифронтовой полосы в глубокий тыл сотни тысяч детей. Здесь их окружают заботой и вниманием. Широкая советская общественность помогает государству в устройстве жизни эвакуированных детей.

Все шире распространяется благородный почин работников Московского завода «Красный богатырь», решивших брать в свои семьи на воспитание детей, оставшихся без родителей. Этому благородному почину следуют тысячи женщин советской страны! И в нашем районе ежедневно поступают заявки в различные организации от трудящихся района с просьбой дать на воспитание осиротевших детей. «Я счастлива, что хоть одному сиротке заменила мать», — заявила заведующая артели «Пчела» тов. Пьянкова, взявшая в свою семью на воспитание осиротевшую девочку.

Нет сомнения, что благородный почин простых советских женщин с каждым днем будет распространяться все шире и шире среди трудящихся нашего района. Этот почин заслуживает всяческой поддержки и внимания. Повседневные заботы об эвакуированных детях — прямая обязанность партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций, священный долг каждого трудящегося города и села.

Повседневное внимание должно быть уделено также детям эвакуированным в наш район вместе со своими родителями. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны внимательно изучить жизнь, нужды и запросы этих детей, знать благоприятна ли домашняя обстановка у эвакуированных детей, все ли учатся они, в чем им нужна помощь и немедленно оказать эту помощь.

К сожалению имеются факты бездушного, бюрократического отношения со стороны отдельных руководителей к эвакуированным детям. В редакцию поступило письмо от гражданки Бакушиной О. И., в котором она рассказывает о бездушном, бюрократическом отношении председателя Волыновского сельсовета Ежикова к эвакуированной семье. На неоднократные просьбы об оказании помощи Ежиков не обращает ни малейшего внимания. Также бюрократически относится к эвакуированным директор спиртзавода Орлов. С подобными фактами мы не можем мириться. Людей черствых, бюрократов, проявляющих нечуткое отношение к эвакуированным, и в особенности к их детям, надо жестоко наказывать.

Эвакуированные дети должны быть окружены повседневным вниманием и заботой. Пусть они постоянно чувствуют ласку и заботу народа! Пусть растут они смелыми, мужественными патриотами, безгранично преданными своей великой матери-Родине. Больше заботы, больше внимания эвакуированным детям!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город ДОРОГОВУЖ.

По уточненным данным за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит один немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с войсками и грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов — 51, орудий — 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14.000, мин — 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябеву с отрядом в 10 танков и десантом

лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревню К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшейся перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и бежали. На поле боя остались 2 разбитые нами грузовых машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда».

Пленный унтер-офицер 8 роты 217 полка 57 пехотной дивизии Погани Кнедльзефор рассказал: «В нашей дивизии солдатам сейчас выдают на 3 дня только 400 граммов хлеба. Обед состоит из картофельного

супа, причем картофель отнимали у местного населения. В частях не хватает медицинского персонала. На передовой линии не стало врачей. На моих глазах умер от раны солдат Алекс Рах только потому, что ему своевременно не оказали медицинской помощи. Солдаты стали очень раздражительные и часто вступают в пререкания с офицерами. Солдату нашей роты Михелю Вернауэр офицер приказал доставить донесение в штаб батальона. Михель отказался выполнить приказ и заявил: «Идите сами, господин офицер. У вас теплая одежда, вас мороз не проберет. А я в такой одежде не пойду». Офицер избил Михеля прикладом карабина и передал дело в военно-полевой суд».

Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 54 дома из 60 в селе Анисово-Городище, Кировского района, Смоленской области. Бандиты замучили и убили многих колхозников и их детей. Колхозника Сергея Лобачева гитлеровцы бросили в горящий дом и сожгли.

Трудящиеся Казахской ССР в связи с 24 годовщиной Красной Армии отправили на фронт 125 вагонов с праздничными подарками. Только из Алма-Атинской области послано 8.000 килограммов рыбы, 5.022 килограмма сала и масла, 2.337 килограммов печенья, 15.031 килограмм пряников, 12.532 килограмма конфет, много фруктов, вина и других подарков. Звеньевой колхоза «Курман», Учалинского района, орденосеца Чаганак Берсиев в письме, вложенном в посылку, пишет фронтовикам: «Еще готовлю вам подарок на колхозном участке. В прошлом году мое звено установило мировой рекорд — сняло 155 центнеров проса с гектара. Сейчас я со своим звеном так подготовился к весне, чтобы в этом году собрать 170 центнеров проса с гектара. Беспощадно уничтожайте гитлеровских бандитов, а мы в тылу самоотверженным трудом поможем вам ковать победу над врагом».

Первая конференция венгерских военнопленных

В конце января 1942 года в одном из лагерей для военнопленных состоялась конференция плененных солдат венгерской армии. Конференция обсудила вопрос о том, что должен делать венгерский народ и солдаты венгерской армии, чтобы спасти Венгрию от катастрофы и гибели. После обмена мнений конференция признала необходимым обратиться с декларацией по этому вопросу к венгерскому народу и венгерским солдатам.

Конференция выделила комиссию по составлению проекта обращения. Предложенный комиссией текст проекта обращения подвергся широкому обсуждению. Выступавшие пленные венгры внесли в проект отдельные исправления и добавления. Поставленная на голосование декларация была принята едино-

гласно. — Гитлер и его холоп Хорти, — говорится в декларации, — заставляют нас воевать против свободных народов советской страны за интересы Гитлера и его своры. В интересах Гитлера венгерская армия обогрывает своей кровью снежные поля России.

Немцы руками Хорти и Бардоши безжалостно грабят венгерский народ, а нас, венгерских крестьян, превращают в нищих. Не за победу Гитлера должны бороться венгры, а содействовать всеми средствами его скорейшему поражению.

Гибель Гитлера и его шайки неминуема! Приближается час расплаты, и нам, венгерцам, придется держать суровый ответ, если будем продолжать войну на стороне Германии.

Венгерские солдаты! Создавайте солдатские комитеты для борьбы против войны, против немецких поработителей и их венгерских приспешников!

Вступайте в контакт с частями Красной Армии. С оружием в руках переходите на ее сторону!

Рекруты! Не являйтесь на призывные пункты!

Рабочие! Приводите в негодность боеприпасы и оружие. Не пропускайте поезда, перевозящие войска и вооружение!

Крестьяне! Ни куска хлеба, ни фунта сала немецким грабителям и их прислужникам — Хорти и Бардоши!

Конференция из присутствующих на конференции скрепила эту декларацию своей собственноручной подписью. (ТАСС).

За границей

Высадка японского десанта на остров Бали

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Батавии по полученным здесь сведениям, японцы, высадившие на остров Бали крупные силы, пытаются сейчас оккупировать остров. Подробные сведения о происходящих на острове операциях еще не получены. Известно лишь, что войска голландской Индии оказывают японцам энергичное сопротивление.

Бали имеет важное стратегическое значение, могущее оказать весьма серьезное влияние на дальнейший ход войны на Тихом океане. Этот остров отделен от Явы лишь узким проливом. Один из стратегически важных пунктов побережья Явы Банджвингинг, где имеется также телеграф и радио, отделен от побережья Бали полосой воды, меньше, чем в полторы мили шириной. В южной части Бали имеется хороший аэродром, находящийся на близком расстоянии от Сурабаи. Раньше этот аэродром использовался в качестве промежуточного пункта на трассе Австралия—Сингапур.

Нападение японцев на Бали свидетельствует, повидимому, о том, что сейчас японцы заканчивают последние приготовления к генеральному наступлению на восточную часть Явы и Сурабаю. Подготовка к наступлению на западную часть Явы и Батавию, по всей вероятности, осуществляется японскими силами, действующими на Суматре. Учитывая все это, можно ожидать начала генерального наступления японцев на Яву, как с Востока, так и с Запада.

Активность японской авиации над различными пунктами Явы значительно возросла.

Попытка переворота в Уругвае

НЬЮ-ЙОРК, 22 (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, уругвайское правительство подавило попытку реакционной партии эрреристов (созданной сенатором Эррера) свергнуть правительство, являющееся противником держав оси.

Армия поддерживает в стране твердый порядок. По словам агентства, президент Уругвая Вальдемир заявил, что он намерен принять новые жесткие меры, чтобы сломить противодействие сотрудничеству страны США в обороне Западного полушария.

Венгерские солдаты не хотят воевать против СССР

СТАМБУЛ, 21 (ТАСС). Только что приехавшие из Будапешта лица сообщают, что две недели тому назад в южной части Венгрии произошло восстание трех полков, предназначенных к отправке на советско-германский фронт по распоряжению Хорти. Полки расформированы, а участники восстания преданы военному трибуналу. На днях по приговору военного трибунала была расстреляна первая группа обвиняемых в составе нескольких десятков солдат.

По-большевистски готовиться к весеннему севу!

В полной готовности

Дружно кипит работа в колхозе имени Буденного, Хуторского сельсовета. Колхозники усердно работают над быстрой подготовкой к весне. Звенья соревнуются между собой на встречу весны в полной боевой готовности.

На сегодня колхозники уже добились неплохих результатов. В колхозе не доставало семян. Эти семена быстро были изысканы в других колхозах. В настоящее время все семена засыпаны, отсортированы и про-

верены на всхожесть, полностью отремонтирован инвентарь, перевыполнен план заготовки местных удобрений.

Особая забота проявлена о коне, его упитанность доведена до средней. На время сева для коня выделена броня овса и сена.

В настоящее время большое внимание уделяется организации труда, закреплению людей за отдельными видами работ на время проведения весеннего сева.

В. НЕТРУСОВ.

В надежде на помощь со стороны

С каждым днем все больше и больше пригревает солнце, не за горами и весна. Но плохо готовятся к весне в колхозах Красно-Прудского сельсовета. Хорошие семена—это одно из условий, обеспечивающее успешное проведение весеннего сева и получение высокого урожая, но о них здесь проявлена исключительно плохая забота. Многие колхозы сельсовета не полностью засыпали семена, плохо готовят сельскохозяйственный инвентарь, совершенно не вывозят на поля навоз и почти ничего не делают по организации труда.

Взять колхоз «Красная рамень». Там организованы звенья высокого урожая, но они существуют только на бумаге, по-настоящему за подготовку к весенне-полевым работам они еще не взялись. Очень плохо в колхозе с подготовкой семян, только на половину засыпаны семена овса и льносемян, а об очистке их, проверке на

всхожесть и говорить не приходится, ничего этого не сделано.

Что и говорить положение в колхозах совета тревожное, но как ни странно, оно мало тревожит руководство сельсовета. Прошло много времени, а здесь не проявлено ни малейшей заботы, ни малейшей инициативы по изысканию семенного материала. Вместо этого руководители сельсовета безнадежно разводят руками и продолжают надеяться и ждать, что семенами их должен все же кто-то обеспечить.

—Пропущенный час годом не нагонишь,—говорит русская народная пословица и каждый день выжидания дорого может обойтись краснопрудцам. Руководители сельсовета должны уделить особо серьезное внимание организации подготовки колхозов к весне, проявить настойчивость и инициативу, быстрее выправить отставание и особенно по семенам. К. Т.

Мои опыты

Не первый год я занимаюсь опытническим. Это меня очень интересует и с каждым годом я стараюсь добиваться новых и новых успехов в этой области.

В прошлом году я поставил перед собой задачу—увеличить урожай плодо-ягодных культур. Осуществляя это, я делал для клубники подкормку суперфосфатом, что значительно помогло. Вел борьбу с болезнями и вредителями этих культур. Делал рыхление и прополку почвы, а иногда и поливку.

Осенью мной были подведены итоги, и что же? Если в 1940 году я получил урожай клубники с площади 2,64 кв. метра 860 граммов, то уже в 1941 году он выразился в 2500 граммов; малины, с 200 кустов, вместо 8700 граммов получил 25.000 граммов и смородины с 48 кустов вместо 171 грамма—980 гр.

К сожалению ни яблоков, ни слив, ни вишни я еще не получил. В зимне-весенний период они значительно пострадали от заморозков и пришлось срезать заморзшие ветки и даже сам ствол. В этом году, чтобы уберечь деревья от заморозков, я хочу сделать окулировку дымом, т. к. дымовая завеса предохраняет цветы от заморозков.

В прошлом же году я пытался вырастить арбузы, дыни, хлопок, но это не удалось мне. В первых числах июня (3—4) я высадил рассаду в грунт и, надеясь на хорошую

погоду, не принял мер по защите растений от морозов, но через два дня наступило похолодание и растения замерзли. В нынешнем году, учитывая все прошлогодние ошибки, я вторично буду выращивать и дыни, и хлопок, и арбузы.

Из огородных культур я выращивал сахарную свекловичу и горох «Чудо Америки». Горох «Чудо Америки» является действительно «Чудом Америки» по сравнению с нашим горохом. Растение его низкое (меньше нашего в 2—2,5 раза), стебель толст и ветвист, горох крупный. Урожай его большой, в стручке находится по 8—12 горошинок. Это растение неприхотливое к почве, я выращивал его на песке и из 22 посеянных горошинок получил урожай 216 граммов.

В этом году займусь опытом—прививкой помидоров на картофеле, а также опыливанием цветов помидор пылью с цветов картофеля.

Работа по выведению новых сортов плодо-ягодных и огородных культур очень интересная. Я обращаюсь к ребятам и к взрослым, занимающимся растениеводством, поделитесь своим опытом, знаниями через районную газету. Я останусь очень доволен, если вы, ребята, напишите мне о своих работах в саду, огороде, в поле.

КОЛЯ СМЕРНОВ,

ученик 8 класса «А» Ветлужской средней школы № 2

Все для фронта!

Коллектив Н-ского ремесленного училища (Москва) успешно выполняет ответственный заказ по выпуску пистолетов-автоматов для Красной Армии.



Окончивший училище слесарь-сборщик А. Д. Семенов (слева) сдает готовую продукцию мастеру М. И. Минакову.

Теплые вещи—красным бойцам

Коллектив сотрудников райпотребсоюза, сельно и заготконторы, оказывая помощь нашим героическим красным воинам, организовал дополнительный сбор теплых вещей. На днях ими сдано дополнительно для отправки на фронт: две пары новых валенок, три пары натурального белья, две пары теплого белья, две простыни, две пары портянок, три полотенца, три наволочки, теплая фуфайка, брюки и полушубок. И. СМЕРНОВ.

Помогают фронту

Домохозяйки 19 квартала города Ветлуги активно участвуют в проведении всех мероприятий, направленных на усиление помощи фронту, красным бойцам. 3.120 рублей облигациями займов сдали домохозяйки в фонд обороны родины, 25 теплых вещей и три подушки собрали они для красных бойцов. В подарок бойцам домохозяйки организовали 18 индивидуальных посылок.

Лучшими организаторами в проведении всех этих мероприятий являются домохозяйки: П. Соловьева, Е. Кондрухова, Казанина и Голубева. А. ЛОБАСТОВА.

Плохой уход

Редко бывают на скотных дворах скотницы колхоза «Свободный труд», Макарьевского сельсовета. С утра зададут корм скоту и до ночи на скотном дворе нет ни одного человека. Несколько раз колхозники поднимали вопрос об установлении дежурства на скотных дворах, но правление колхоза на эти справедливые требования колхозников не обращает внимания.

Заведующий МТФ т. Шутов почему-то мирится с разбазариванием кормов на фермах. Корм разбрасывают по всем дворам, растаскивают, а Шутов и члены правления беспомощно смотрят на это, разводят руками, удивляются, а безобразия не пресекают. К стати сказать, зав. МТФ Шутов прикрывает нерадивых скотниц, плохо ухаживающих за колхозным скотом. К.

О „незаменимых“ работниках, косности и формализме

Отечественная война повысила роль и ответственность местных отделений Государственного Банка. От отделения Государственного Банка требуется строжайший контроль за финансовой деятельностью предприятий и учреждений; банк должен влиять на улучшение работы предприятий, способствовать максимальной экономии государственных средств.

Однако далеко не справляется с этими задачами Ветлужское отделение Государственного Банка. Безответственное отношение ряда работников к своим прямым обязанностям и, в частности, к расходованию фондов зарплаты приносит немалый ущерб государству. В течение восьми месяцев банк выдавал средства на зарплату без предъявления хозорганами сведений о выполнении производственной программы, без документов об утвержденном фонде зарплаты. Средства выдавались по документам, которые именуется „филькиной грамотой“. Так, например, в течение многих месяцев выдавались средства на зарплату по справке, в которой указывалось: „Утвержденный штат работников—43 человека, месячный фонд зарплаты—11.035 рублей; вакантных должностей—43 и т. д.“. Выходит, что в торговле нет ни одного работника, и по этой филькиной бумажке банковские работники аккуратно выдавали деньги торговле.

Да и как работники банка могут контролировать других, когда в банке перерасходовали фонд зарплаты на несколько тысяч рублей? Неудивительно, поэтому, что только в семи проверенных организациях перерасход фонда зарплаты составил более 150 тыс. рублей.

Банк обязан помогать развитию местных промыслов, развитию местной промышленности, увеличению выпуска товаров ширпотреба. Но некоторые работники банка вместо этого всячески пытаются проталкивать политически вредные взгляды, проявляют недопустимую косность в деле развития местной промышленности. Это прежде всего относится к старшему кредитному инспектору Воробьеву. И сей „незаменимый“ работник беззаказно протаскивает политически вредные взгляды на развитие местной промышленности. После этого не приходится удивляться, что банк до сих пор не занимается вопросами стимулирова-

ния выпуска товаров ширпотреба.

„Незаменимые“ работники живут в отделении госбанка вольготнее. Им все дозволено, они за все свои недопустимые действия не несут никакой ответственности. Посетители банка свидетели частых громких „спен“, разыгрывающихся за стеклянным барьером. Это главный бухгалтер отделения Опарин, вместо своевременного контроля и указания на ошибки сотрудников, истерично «распекает» провинившегося, заменяя истошным криком разяснение или административное взыскание.

На серьезные недочеты в работе Опарину указывали неоднократно. Сам он недавно признался на производственном совещании, что «работаем мы га-лопом». Но совещание прошло, Опарин еще несколько раз прокричал, и все пошло попрежнему. Ключивость, зазнайство, грубость—вот «деловые» качества этого „незаменимого“ работника, который свое служебное положение не редко использует в личных целях. Он, например, банковскую лощадь использует на работе, как свою личную. В выходные и рабочие дни идет доставка дров, сена, транспортировка других грузов в домашнее хозяйство Опарина и его знакомых. Это Опарин допустил перерасход фонда зарплаты в банке потому, что сам получил немалую толику. Это Опарин, точно фигуры на шахматной доске, передвигал счетных работников отделения, чтобы обеспечить безопасную позицию своей сестре, недавно принятой на работу в банк.

Как же могла создаваться такая нездоровая атмосфера в учреждении? Могла только потому, что критику и самокритику здесь не терпят, боятся критиковать друг друга, ибо Опарин и некоторые другие щедрой наказывать за критику. Массово-политическая работа в отделении банка запущена.

Это-то и привело к тем позорным явлениям, которые имеются в отделении банка, к запущенности в работе, безответственности, это-то и создало атмосферу семейственности, преступного отношения к государственным средствам. „Незаменимые“ работники с сомнительными деловыми качествами глумятся инициативу работников, формально, по- бюрократически относятся к порученному делу. Здесь явно необходимо свежий ветер.

Д. ОРШАНСКИЙ,
П. ВЕРЕЗНИН.

ЛЕКЦИЯ

на тему: «О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ» будет прочитана для эвакуированных граждан, проживающих в городе Ветлуге—26 февраля в 4 часа дня в помещении кинотеатра.

Лекцию читает т. Преображенский.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК ВКП(б).

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

На основании решения Исполкома облсовета депутатов трудящихся за № 39 от 12/1—42 года с 1 февраля по 1 марта 1942 г. объявляется проверка и клеймение весов и измерительных приборов.

Все предприятия, учреждения, организации и колхозы Ветлужского района, имеющие в обращении меры, весы и измерительные приборы, должны представить их для проверки в несоремонтированную мастерскую (г. Ветлуга, Красницкая улица, дом 7).

Представлению подлежат:

а) приборы с клеймами 1940 г. и более ранних сроков; весы всех назначений (кроме циферблатных и автоматических), гири, метры, литры, спирометры и друг.;

б) весы циферблатные, автоматические клеймления 1941 г. и более ранних сроков.

ЗАМ. ПРЕД. ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА АЛИПОВ.